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  ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης  θα υλοποιήσει  με ίδια μέσα το Υποέργο 5 «Υλοποίηση Προγράμματος Επιμόρφωσης Περιφερειακών και Δημοτικών Συμβούλων για τη μετάβαση στη νέα διοικητική διάρθρωση της χώρας» της Πράξης «Πρόγραμμα επιμόρφωσης Περιφερειακών και Δημοτικών Συμβούλων για τη μετάβαση στη νέα διοικητική διάρθρωση της χώρας», η οποία συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και ειδικότερα από το Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013». 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ε.Ε.Τ.Α.Α., προκειμένου να υλοποιήσει μία (1) ημερίδα επιμόρφωσης για τους αιρετούς δημοτικούς συμβούλους του Νομαρχιακού Διαμερίσματος Αθηνών, που θα προκύψουν από τις αυτοδιοικητικές εκλογές του Νοεμβρίου του 2010, προτίθεται να συνάψει σύμβαση για την ανάθεση υπηρεσιών διοργάνωσης συνεδρίου, διαμονής και εστίασης μέχρι του ποσού των δέκα χιλιάδων πεντακοσίων (10.500) Ευρώ, πλέον Φ.Π.Α., με φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή ένωση αυτών, που δραστηριοποιείται και διαθέτει εμπειρία στην παροχή των ανωτέρω υπηρεσιών.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, τo Σάββατο 18 Δεκεμβρίου 2010 και ο ανάδοχος θα κληθεί να παράσχει τις ακόλουθες υπηρεσίες:

· Παραχώρηση μιας (1) αίθουσας χωρητικότητας οκτακοσίων (800) ατόμων για μία (1) ημέρα και ώρες 09.00 – 17.00, στην Αθήνα. Η αίθουσα θα πρέπει να διαθέτει υψηλής ταχύτητας πρόσβαση στο διαδίκτυο, καθώς και σύγχρονο οπτικοακουστικό εξοπλισμό (ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές για κάθε αίθουσα: μικροφωνική εγκατάσταση, προβολέας ψηφιακού περιεχομένου, φορητό Η/Υ τελευταίας τεχνολογίας και εφεδρικό αυτού, σύνδεση internet ADSL).

· Παραχώρηση τεσσάρων (4) αιθουσών χωρητικότητας εκατόν εξήντα (160) ατόμων για μία (1) ημέρα και ώρες 09.00 – 17.00, στον ίδιο χώρο με την ανωτέρω αίθουσα. Η αίθουσα θα πρέπει να διαθέτει υψηλής ταχύτητας πρόσβαση στο διαδίκτυο, καθώς και σύγχρονο οπτικοακουστικό εξοπλισμό (ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές για κάθε αίθουσα: μικροφωνική εγκατάσταση, προβολέας ψηφιακού περιεχομένου, φορητό Η/Υ τελευταίας τεχνολογίας και εφεδρικό αυτού, σύνδεση internet ADSL)  .

· Παροχή τριών (3) coffee breaks για οκτακόσια (800) άτομα στο χώρο υλοποίησης της επιμορφωτικής ημερίδας.

Η ανάληψη και εφόσον πραγματοποιηθεί η εκτέλεση της Πράξης, θα υλοποιηθεί από την Ε.Ε.Τ.Α.Α. ως Αναθέτουσα Αρχή. Οι ως άνω υπηρεσίες θα ανατεθούν στο σύνολό τους στον υποψήφιο που θα είναι σε θέση να τις παράσχει. Ο ανάδοχος θα ανακηρυχθεί με κριτήριο τη χαμηλότερη τιμή.

Οι προσφορές πρέπει να είναι έγγραφες και να φέρουν την υπογραφή του υποψηφίου ή του νομίμου εκπροσώπου του, καθώς και τη σφραγίδα με την πλήρη επωνυμία του υποψηφίου. Με την προσφορά του ο υποψήφιος θα πρέπει να αποστείλει τα αντίστοιχα μενού για την παροχή του γεύματος και του coffee break.
Η Ε.Ε.Τ.Α.Α. δεν δεσμεύεται για την τελική ανάθεση της σύμβασης και δικαιούται να την αναθέσει ή όχι, να ματαιώσει, να αναβάλει ή να επαναλάβει τη σχετική διαδικασία, χωρίς ουδεμία υποχρέωση για καταβολή αμοιβής ή αποζημίωσης εξ αυτού του λόγου στους υποψηφίους.
Οι προσφορές θα πρέπει να αποσταλούν στο Γραφείο Διοίκησης της Ε.Ε.Τ.Α.Α., οδός Μυλλέρου 73-77, Αθήνα, Τ.Κ. 10436, τηλ. 2131320608, φαξ 2131320612, έως την Δευτέρα  15 Νοεμβρίου και ώρα 14:30.

Πληροφορίες:Διεύθυνση Κατάρτισης και Απασχόλησης  της Ε.Ε.Τ.Α.Α. (οδός Μυλλέρου 73-77, Αθήνα, Τ.Κ. 10436, τηλ. 2131320672-680, φαξ 2131320686) κα Γυφτάκη Ειρήνη.
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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