Διευκρίνιση σε σχέση με τους κλάδους / ειδικότητες των προτύπων σχεδίων Ο.Ε.Υ. 

Όπως ήδη αναφέρεται σε υποσημείωση, η αναφορά σε κλάδους / ειδικότητες των προτύπων σχεδίων ΟΕΥ είναι ενδεικτική και αποτελεί ένα παράδειγμα συμπλήρωσης των σχετικών άρθρων. 

Ο κάθε δήμος θα πρέπει να προβλέψει στον ΟΕΥ του θέσεις για το υφιστάμενο προσωπικό του σύμφωνα με τον κλάδο και την ειδικότητα που ο κάθε υπάλληλος έχει.

Οι κλάδοι και τα προσόντα διορισμού των δημοτικών υπαλλήλων περιγράφονται στο Π.Δ. 37α/1987 και στο Π.Δ. 50/2001, όπως εκάστοτε ισχύουν.  

Για παράδειγμα, στο άρθρο 8 του ΠΔ 50/2001 αναφέρεται ο κλάδος ΠΕ Περιβάλλοντος. Ως προσόν διορισμού στον κλάδο αυτό ορίζεται πτυχίο ή δίπλωμα:

- Μηχανικών Περιβάλλοντος

- Χημικών Μηχανικών

- Περιβάλλοντος

- Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων

- Γεωγραφίας

- Επιστήμης της θάλασσας

- Βιολογίας

- Φυσικής

- Χημείας

- Βιοχημείας (Π.Σ.Ε.)

- Ιατρικής Βιοχημείας (Π.Σ.Ε.)

- Σπουδών στις Φυσικές Επιστήμες (Ε.Α.Π.)

- Διαχείρισης Αγροτικού Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων (Π.Σ.Ε.)

- Περιβαλλοντικής Χαρτογραφίας (Π.Σ.Ε.)

- Επιστημών και Πολιτισμού – Κατεύθυνση Επιστημών Περιβάλλοντος

(Π.Σ.Ε.)

- Εφαρμοσμένης Αγροοικολογίας (Π.Σ.Ε.)

Από τον κλάδο ΠΕ Περιβάλλοντος στους πρότυπους ΟΕΥ αναφέρονται ενδεικτικά οι ειδικότητες Μηχανικών Περιβάλλοντος, Βιολογίας και Χημείας.

Δεν είναι δυνατό να περιγραφούν στα πρότυπα σχέδια ΟΕΥ όλες οι ειδικότητες όλων των κλάδων του ΠΔ 50/2001. 

Εξ άλλου σύμφωνα με το Π.Δ. 50/2001 και τις τροποποιήσεις του, ο Δήμος μπορεί να προβλέψει όποιες ειδικότητες παρέχει το εκπαιδευτικό σύστημα, με σκοπό την κάλυψη συγκεκριμένων υπηρεσιακών του αναγκών.

Πλήρης κατάλογος σχολών και ειδικοτήτων είναι αναρτημένος στη διεύθυνση http://www.gspa.gr /Δημόσια Διοίκηση / Οργάνωση / Νέο Προσοντολόγιο / Πίνακας Ειδικοτήτων Εκπαιδευτικού Συστήματος.  

